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 κας Α. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ. 
 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι βασική προτεραιότητα του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, της Γενικής 
Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.) και της ακολουθούμενης σωφρονιστικής 
πολιτικής, αποτελεί η εξασφάλιση της απρόσκοπτης άσκησης του δικαιώματος των κρατουμένων 
στην εκπαίδευση και η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών εκπαίδευσης, με σκοπό την 
ενίσχυση των ατομικών και κοινωνικών δεξιοτήτων τους καθώς και την προετοιμασία της 
κοινωνικής τους επανένταξης μετά την αποφυλάκιση. Στο πλαίσιο αυτό, καταβάλλονται συνεχείς 
προσπάθειες, τόσο μέσω της λειτουργίας εκπαιδευτικών μονάδων, όσο και της ανάπτυξης 
προγραμμάτων επιμόρφωσης, απασχόλησης και επαγγελματικής κατάρτισης σε συνεργασία με 
συναρμόδια Υπουργεία και Φορείς. 

Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι από την έναρξη του σχολικού έτους 2021-2022 
καταγράφονται εκπαιδευτικές δομές στο Ίδρυμα Αγωγής Ανηλίκων Αρρένων (Ι.Α.Α.Α.) Βόλου και 
σε είκοσι (20) από τα τριάντα τέσσερα (34) Καταστήματα Κράτησης (Κ.Κ.) της χώρας. 
Αναλυτικά, δομές τυπικής εκπαίδευσης (πρωτοβάθμια ή δευτεροβάθμια) υφίστανται σε εννέα 
(09) Κ.Κ. και στο Ι.Α.Α.Α. Βόλου, Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε.) σε δεκατρία (13) Κ.Κ., 
Δημόσια Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (Δ.Ι.Ε.Κ.) σε τρία (3) Κ.Κ., ενώ τονίζεται ο 
σημαντικός αριθμός «κατ’ ιδίαν διδαχθέντων» κρατουμένων (σε Κ.Κ. άνευ δομών 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης), καθώς και κρατουμένων - φοιτητών σε πανεπιστημιακά ιδρύματα. 

Προς τον σκοπό της αναβάθμισης του μορφωτικού επιπέδου των κρατουμένων, από το 
Υπουργείο μας και σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων εκδηλώνεται 
κάθε προσήκουσα ενέργεια μέσω της συνέχισης λειτουργίας των υφισταμένων εκπαιδευτικών 
δομών, καθώς και της δημιουργίας νέων, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία [ν. 4763/ 2020 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 254)], η οποία προσδιορίζει σαφώς τα ζητήματα ίδρυσης εκπαιδευτικών δομών στα 
Κ.Κ. και το πλαίσιο συνεργασίας των ως άνω Υπουργείων.  

Στην κατεύθυνση αυτή, δυνάμει του άρθρου 75 παρ. 4 του ν. 4763/ 2020 και κατόπιν 
της υπ’ αριθ. Κ1/32995 από 23-03-2021 Απόφασης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1211) του Γενικού Γραμματέα 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης,  Κατάρτισης,  Διά  Βίου  Μάθησης  και  Νεολαίας  του  Υπουργείου  
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Παιδείας και Θρησκευμάτων, αποφασίστηκε η σύσταση και συγκρότηση Επιτροπής για τη 
διερεύνηση βασικών θεμάτων που αφορούν στις προϋποθέσεις και την ανάγκη λειτουργίας 
δομών εκπαίδευσης στα Κ.Κ. και την υποβολή εισήγησης προς τα συναρμόδια Υπουργεία. 
Ειδικότερα, αναφέρεται ότι έργο της Επιτροπής είναι ο συντονισμός και η επιτάχυνση των 
διαδικασιών ίδρυσης και λειτουργίας δομών εκπαίδευσης στα Καταστήματα Κράτησης και στο 
Ι.Α.Α.Α. Βόλου. 

Σημειώνεται δε ότι στο πλαίσιο εφαρμογής του ανωτέρω νόμου και σύμφωνα με την υπ’ 
αριθ. Φ.10/ΚΓ/108991/Δ1 από 07-09-2021 Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών 
Οικονομικών, Παιδείας και Θρησκευμάτων και Προστασίας του Πολίτη (Φ.Ε.Κ. Β’ - 4265), 
ιδρύθηκε, τον Σεπτέμβριο του έτους 2021, Μονοθέσιο Δημοτικό Σχολείο στο Κ.Κ. Κορυδαλλού Ι.  

Κατόπιν των ανωτέρω και σε ό,τι ειδικότερα αφορά στο Κ.Κ. Κορυδαλλού ΙΙ, 
επισημαίνεται ότι δεν υφίστανται εκπαιδευτικές δομές, ωστόσο στο εν λόγω Κατάστημα 
υποστηρίζεται η πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση σε κρατούμενους - φοιτητές, καθώς 
και στη μαθησιακή διαδικασία των «κατ’ ιδίαν διδαχθέντων» κρατουμένων. Κατά το ακαδημαϊκό 
έτος 2021-2022 -σε αντίθεση με παλαιότερα έτη- ουδέν αίτημα υπήρξε από πλευράς 
κρατουμένων για υπαγωγή στο καθεστώς των «κατ’ ιδίαν διδαχθέντων», οι δε εκπαιδευτικές 
ανάγκες των εξ αποστάσεως κρατουμένων - φοιτητών (συνολικά -9-, εκ των οποίων -7- 
γυναίκες) υποστηρίζονται μέσω ελεγχόμενης πρόσβασης στο διαδίκτυο, ενώ στην όλη διαδικασία 
συμβάλλει επιστημονικό προσωπικό του Κ.Κ. (Κοινωνιολόγος).  

Σε κάθε περίπτωση, το ζήτημα της ίδρυσης εκπαιδευτικής δομής στο εν λόγω Κ.Κ. θα 
εξεταστεί από τις συναρμόδιες Υπηρεσίες των Υπουργείων Προστασίας του Πολίτη και Παιδείας 
και Θρησκευμάτων, μετά την υποβολή της οριστικής εισήγησης της Διευθύντριας Εκπαιδευτικών 
Δομών για το σχολικό έτος 2022-2023, με συνημμένη πρόταση του Συμβουλίου Φυλακής του 
Καταστήματος. 

Πέραν των προαναφερομένων, υπογραμμίζεται ότι, από την έναρξη λειτουργίας του Κ.Κ. 
Κορυδαλλού ΙΙ υλοποιούνται προγράμματα επιμόρφωσης (ελληνομάθειας), δημιουργικής 
απασχόλησης, πολιτισμού (θεατρικής παιδείας), άθλησης και συναισθηματικής στήριξης -τα 
οποία, σημειωτέον, είχαν διακοπεί, ένεκα αλλαγών στη χρήση χώρων, κατά το χρονικό διάστημα 
εφαρμογής του σχεδιασμού για την πρόληψη της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19- καθώς 
και τα θεραπευτικά προγράμματα απεξάρτησης «ΚΕΘΕΑ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ» και «18 ΑΝΩ». 

Στο πλαίσιο αυτό και με στόχο την ψυχαγωγία και τη δημιουργική απασχόληση των 
κρατουμένων του εν λόγω Κ.Κ., πραγματοποιήθηκε και η διαλαμβανόμενη στην εν θέματι 
Ερώτηση εκδήλωση (επίδειξη μόδας), ενώ τονίζεται ότι η Διεύθυνση και το προσωπικό του 
Καταστήματος υποστηρίζουν κάθε πρόταση για την υλοποίηση δράσεων (πολιτισμικές, 
καλλιτεχνικές, εκπαιδευτικές, αθλητικές, ψυχαγωγικές, επιμορφωτικές, ενημερωτικές κ.α.) που 
δύνανται να εισφέρουν τόσο στη βελτίωση των συνθηκών κράτησης, όσο και στην προετοιμασία 
της επανένταξης των κρατουμένων -μετά την αποφυλάκισή τους- στους κόλπους της κοινωνίας, 
πάντοτε με γνώμονα τον απόλυτο σεβασμό της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων τους, 
αλλά και της ίσης μεταχείρισης αυτών χωρίς φυλετικές, εθνοτικές ή άλλες διακρίσεις. 

Ακόμη αξίζει να υπογραμμιστεί ότι στο Κ.Κ. Κορυδαλλού ΙΙ αναπτύσσονται δράσεις για 
την υποστήριξη των διεμφυλικών κρατουμένων σε συνεργασία με αρμόδιους Φορείς («Θετική 
Φωνή άνθρωποι+HIV», «Checkpoint», «Red Umbrella Athens»), με τις οποίες παρέχονται 
νομικές συμβουλές, ενημέρωση και ψυχολογική στήριξη, αποδεικνύοντας τον έμπρακτο σεβασμό 
μας στο φύλο, τον αυτοπροσδιορισμό και την ελεύθερη ανάπτυξη της προσωπικότητας. 
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Τέλος, επισημαίνεται ότι οι καταβαλλόμενες προσπάθειες για την αναβάθμιση της 
παρεχόμενης εκπαίδευσης στα Καταστήματα Κράτησης, τόσο μέσω της λειτουργίας 
εκπαιδευτικών μονάδων, όσο και της ανάπτυξης προγραμμάτων επιμόρφωσης, απασχόλησης και 
επαγγελματικής κατάρτισης σε συνεργασία με συναρμόδια Υπουργεία και Φορείς, συνεχίζονται με 
αμείωτο ενδιαφέρον. 
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